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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 3016 vom 26. September 2019 
der Abgeordneten Eva-Maria Voigt-Küppers und Jochen Ott   SPD 
Drucksache 17/7497 
 
 
 
#G9inNRW: Für welche Fächer sind wie viele Lernmittel einsatzbereit? 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Auf dem Facebook-Auftritt des Ministeriums für Schule und Bildung „Bildungsland NRW“ 
wurde am 23.09.2019 ein Bild gepostet mit der Aussage „Neun Fakten zu G9, Nr. 4: Für die 
meisten Fächer sind schon viele neue Lernmittel einsatzbereit“1. 
 
Der Begleittext lautet: „Die Umstellung auf das G9 in NRW hat auch Auswirkungen auf die 
Lernmittel, die an den Gymnasien eingesetzt werden: Mit den neuen Lehrplänen erhalten alle 
genehmigungspflichtigen klassischen und digitalen Schulbücher sowie dazugehörige 
Arbeitshefte eine neue Grundlage.“ 
 
 
Die Ministerin für Schule und Bildung hat die Kleine Anfrage 3016 mit Schreiben vom 
11. Oktober 2019 namens der Landesregierung beantwortet. 

 
 
1. Für welche Fächer sind schon viele neue Lernmittel einsatzbereit? 
 
3. Wie viele Lernmittel sind „viele“? 
 
Die Fragen 1 und 3 werden gemeinsam beantwortet.  
 
Zum heutigen Stichtag stehen bereits 131 neue Lernmittel für Gymnasien - Sek. I - im 
Verzeichnis der zugelassenen Lernmittel zur Verfügung. Die Anzahl für die jeweiligen Fächer 
ist der angefügten Auflistung zu entnehmen: 
 
 

                                                
1 https://www.facebook.com/BildungslandNRW/photos/a.161602341057850/489330964951651/  

https://www.facebook.com/BildungslandNRW/photos/a.161602341057850/489330964951651/
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Biologie  8 
Chemie  2 
Deutsch  16 
Englisch  9 
Erdkunde  6 
Ev. Religion  1 
Französisch  4 
Geschichte  7 
Latein   20 
Mathe   18 
Physik   9 
Spanisch  21 
Wirtsch.-Pol.  6 
Niederländisch 1 
Prakt. Philo.  3 
 
 
2. Für welche Fächer sind noch keine neuen Lernmittel einsatzbereit? 
 
Es gibt lediglich im Fach Kath. Religion noch keine Neueinreichung.  
 
 
4. Welche neuen Lernmittel kommen zum Einsatz? 
 
5. Bis wann werden die Lernmittel vollständig ausgetauscht sein? 
 
Die Fragen 4 und 5 werden gemeinsam beantwortet.  
 
Es liegt im Ermessen der einzelnen Schulen, die Lernmittel nunmehr sukzessive 
auszutauschen.  


